Examen HIDROSTATICA, ENERGIA Y CALOR 4° ESO (23/2/18) IES Miguel Delibes

Nombre: Apellidos:

1. (2 puntos) “Wrecking ball” es una cancion interpretada potjdaen
cantante estadounidense Miley Cyrus en cuyo vigeaglarece montada
sobre una enorme bola de demolicion. Consideraodwocvalor de la
gravedad 9,8 m?scalcula:

a) La altura maxima alcanzada por la bola, la cualaacbomo péndulo, si
se mueve a 100 km/h a ras de suelo.

b) ¢ Qué velocidad llevara cuando se encuentre a@® altura?

2. (2 puntos) En la pelicula “Capitdn América: el prime
vengador”, el joven Steven Rogers participé enrely@&cto
Renacimiento logrando convertirse en el soldaddeptr
para luchar contra HYDRA y su némesis, Craneo Reiola
batalla final, Rogers logra estrellar el aviéon dar@o Rojo
en el Artico impidiendo que lograra controlar edeeacto y
destruir las ciudades del mundo. Como resultadGagpitan
Ameérica quedd congelado hasta que lo hallaron sstenta
afos después. ¢Cuanto calor fue necesario suringsisu :
bloque de hielo de 20 kg a -5 °C para derretiddtener agua liquida a 40 °C’)

DATOS: Calor especifico del agua = 4180 J/kg*K;dCdhtente de fusion = 334 kJ/kg.

& 3-(2puntos) Narsil, la espada del rey Elendil que cayd partidda batalla de
: <~ la Ultima Alianza, fue empleada por su hijo Isilchara cortar a Sauron el
L\ 3 dedo con el Anillo Unico. Sus fragmentos se coreerv en Rivendel, donde
/ fue forjada de nuevo y entregada a Aragorn, hijoAdsthorn y legitimo
heredero de Isildur, y rebautizada como Andurilrddte el proceso de forja,
los herreros elfos introdujeron repetidamente pméa al rojo a 850 °C y 8 kg
de masa, en un barrefio (que podemos aproximarcalarimetro) con 15 L
& de agua fria (densidad de 1000 ki)/m 10 °C. Si el calor especifico del metal
es de 557 J/kg*°C, ¢ cudl sera la temperatura débeigudel sistema? (Y si se utilizaran 7 L de a&®@u
Comenta el valor de la temperatura de equilibri@ida en este altimo caso).
DATO: Calor especifico del agua = 4180 J/kg*K.

4. (1 punto) ElI Torneo de los Tres Magos es una competic ~
celebrada cada cinco afos entre los colegios ensode magia
Hogwarts, Beauxbatons y Durmstrang. En la segunda de las pruebé,
consistente en que los campeones de cada coldgjandeescatar &
un ser querido del fondo del Lago Negro, Harry étathyudado por
sus branquialgas) debié sumergirse para liberaoraViRasley, atad
a 85 m de profundidad, de Igandylows. Calcula la maxima presio
hidrostéatica que tuvo que soportar si la densigddagua pura es d
1000 kg/ni y la aceleracién de la gravedad es de 9,8.m/s

5. (3 puntos) El Titanic, mayor trasatlantico del mundo en
aguella época, se hundié en la madrugada del labdede
1912 durante su viaje inaugural desde Southamptbioueva
York. El naufragio se debié al choque con un icglibx unas
46000 toneladas. Si la densidad del agua de mde €025
kg/m® y la densidad del hielo es de 917 k§j/uletermina qué
porcentaje del volumen del mismo permanece sunwergid
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1. (2 puntos) Thranduil el rey de los elfos
silvanos del Bosque Negro y padreldsolas &8
capturé a los enanos capitaneados Ploorin ¥
“Escudo de Roble”, hijo deThrain, hijo de |
Thror, cuando vagaban por sus dominig
camino de EreborBilbo Bolsén haciendo uso®
del Anillo Unico, los liber6 de sus celdas

UENTE: http://cinemania.elmundo.es/noticias/pl-
obbit-la-desolacion-de-smaug-hobbits-enanos

huyeron navegando por un rio subterrar @
metidos en barriles de madera a modo de bar S
Teniendo en cuenta que la densidad del agua £
rio es de 1000 kg/fry que un enano medio (10} =
kg de masa) cabe completamente en un b %

L c o

(de 250 kg de masa y 450 L de capacidé \ i
calcula qué porcentaje del volumen del S|stemal4:mmno sobresale por encima de Ia superficie del
agua. PISTATe resultara mas facil calcular la fracCiOgunrgidéViotal Y transformarla en MiandViotar

Haz un dibujo para aclararte. No olvides justifitato basandote en la ley fisica adecuada.

2. (2,5 puntos)kn la pelicula “Los Vengadores: La
era deUltron”, Ultrén tenia previsto cometer contra
los humanos un genocidio mundial, al creerlos una
amenaza para la Tierra, usando una maquina capaz
de levantar una gran parte de la ciudad sokoviana d
Novi Gradhacia el cielo y, desde alli arriba, dejarla
caer a modo de meteorito, causando la extincion
global de la especie. Si la ciudad ascendié hasta u
altura de 4 km:

- - o a) ¢ Con qué velocidad hubiera impactado sobre la
superf|C|e terrestre, de no ser por dim@ry Ironmandetonaron la ciudad a tiempo?
b) ¢ Qué trabajo realizé uno de los pedazos (de 5@ kgasa) procedente de dicha detonacion, si ésta
se produjo a 3 km de altitud, al caer en lineaarecbre la superficie terrestre?
DATO: Aceleracion de la gravedad = 9,8 fn/s

FUENTE: tps://comicvine.gamespot.com/
ST

forums/battles-7/mcu-ultron-prime-and-
ultron-army-vs-cw-dc-characte-1871036/

3. (3,5 puntos totalesfres el agent&teve Murphyde la DEA, en
mision de captura del narcotraficante colombianbld®&scobar. Para
ello, debes superar la siguiente mision: indicaibolo(0,25 puntos)

la configuracion electrénicéD,5 puntos) subraya la capa de valencia
(0,25 puntosy justifica el grupo y period(®,5 puntospara cada uno de
los siguientes elementos:

a) Plata (Z = 47).

b) Plomo (Z = 82).

Responde a la siguiente pregunta: ¢por qué se mugnmer que Z
coincide con el nimero de electrones de estos &®iHd puntos)

FUENTE: https://elpais.com/publi-
especial/narcos/temporada-1/

4. (2 puntos)a) El profesorFrink no sabe en qué parte del sistema perioc
colocar al elemento descubierto por él: el “frinkon”. Ayadalo recordandole los
dos bloques en que se clasifica el sistema pedpdsi como las caracteristic:
fisicoquimicas mas destacables de cada uno de ellos

b) Como el profesor te ve un cientifico en potensgafia de tus conocimientos
te pide que le recuerdes los postulados del madétnico de Bohr.
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FUENTE: http://es.simpsons.

wikia.com/wiki/Archivo:

Profesor_frink_2




